

# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета  
профессионального союза работников культуры

№ 23 (737)

Суббота, 22 февраля 1958 года

Цена 40 коп.

## РОДНАЯ, ЛЮБИМАЯ, НЕПОБЕДИМАЯ!

Родная Армия — наша советская воинская гордость. Она родилась в огне революции, принесшей народам России свободу, счастье, сделавшей мечту многих поколений явью. Она прошла испытания четырех десятилетий, овеяна славой бесчисленных ратных подвигов. Ей благодарны народы Европы, спасенные от разорения и уничтожения фашистскими варварами. Имя советского воина стало символом защиты прогресса человечества.

От первых боев за социалистическое Отечество знаменем Вооруженных Сил Советского Союза было, есть и будет охрана неприкосненности границ Родины, обеспечение мирного труда народа, созидающего новое, коммунистическое общество. Никогда воин страны Советов не помышлял о захвате чужих земель, о порабощении других народов, о разорении городов и сел, уничтожении культуры другой страны. Гуманизмом, душевным благородством, высокой идеейностью он обессмертил свои подвиги.

Вспомним, товарищи соотечественники, вспомним, друзья, живущие на пяти континентах Земли, в какую годину истории появился человек с ружьем не для разбоя, не для покорения других, а для защиты народных интересов. Мир был изумлен, поражен титанической силой, с какой этот простой человек отвоевывал у эксплуататоров свое право жить свободно, творить на благо общества, овладевать наукой и культурой, двигая их вперед и вперед во имя всечеловеческого блага.

И вот уже сорок лет из края в край Земли льется песнь народов, славящая исторический подвиг советского солдата. С каждым днем она становится все прекраснее, все глубже проникает в душу, все больше вызывает любви и уважения у друзей мира, но она все ненавистнее становится для тех, кто вынашивает замыслы о новых войнах, о новых кровопролитиях.

Немногим менее тридцати лет назад над поверженным логовом германского фашизма советский воин водрузил знамя Победы. То была победа нашего советского общественного и государственного строя, экономической мощи СССР, нашей Советской Армии. Европа была спасена от истребления, от уничтожения. Благодарные народы воздвигли памятники, монументы и обелиски спасителям. Из уст в уста передаются ставшие легендарными рассказы о бесстрашии и мужестве, благородстве и культуре советского воина.

Мы отмечаем этот славный юбилей с любовью и признательностью к Коммунистической партии. Наш вождь и учитель Владимир Ильич Ленин определил пути строительства Вооруженных Сил первого в мире государства рабочих и крестьян. В отличие от армий капиталистических стран, армий защиты эксплуататорских классов, орудия порабощения не только своих народов, но и народов других стран, Коммунистическая партия создала армию освобождения трудящихся, армию дружбы и братства народов СССР, глубоко созидающую свой интернациональный долг, армию, воспитанную в духе пламенной любви к социалистической Родине и глубокого уважения ко всем миролюбивым народам мира. XX съезд КПСС поставил перед партией и народом задачу: держать нашу оборону на уровне современной военной техники и науки. Задача Армии и Флота — обеспечивать безопасность нашего социалистического государства.

Какая высокая честь быть солдатом такой армии! Какое счастье сознавать, что каждый из нас своим трудом на заводах и фабриках, на колхозных и совхозных полях, в институтах и конструкторских бюро, своим художественным творчеством служит прогрессу Родины и в меру своих сил и таланта помогает укреплению боеспособности Вооруженных Сил, стоящих на страже великих завоеваний Октября. Будь автором этих строк рабочий или колхозник, академик или инженер, они, несомненно, говорили бы о том, как рабочий класс, колхозное крестьянство, ученые крепят мощь Советской Армии и Военно-Морского Флота. Я работник культурного Фронта, искусства, и потому мне надо говорить о нашем участии в этом деле.

Ни в одном воинском уставе не указано, что на вооружении армии есть такой род оружия — искусство. Но, минуя все уставные параграфы, оно вот уже четыре десятка лет рядом с пушкой и бомбардировщиком, рядом с танком и подводной лодкой, всегда там, где советский воин решает боевую задачу. Наперекор эстетствующим кликушам, вопившим о гибели художественного творчества, облаченного в серую шинель, боевое, подлинно народное искусство заняло свое почетное место в наступающих на старый мир солдатских цепях. Величайшее творение искус-

ства обрели в советском воине ни с чем не сравнимого своего цепителя и защитника. Музыка, песня, танец, живопись, слово — все жанры искусства приобрели особую вдохновляющую силу.

Рожденная в огне войны, дружба армии с искусством — не исторический эпизод. Эта дружба крепка и неразрывна потому, что служит одной великой цели, скреплена самой светлой идеей. Она крепла день ото дня, она будет еще крепче и теснее, ибо нет для нас, деятелей искусства, работников культуры, ничего более заветного, чем чувство долга перед Родиной, мир и покой которой охраняют доблестная Советская Армия и Военно-Морской Флот.

На фронтах гражданской войны, в годы Великой Отечественной войны, на Хасане и у Халхын-Гола, у линии Маннергейма — всюду, где нашим бойцам приходилось отстаивать честь и свободу родной страны, неприкосненность границ Советского Союза, всегда рядом с ними были мы, деятели искусства, литературы, культуры, своим оружием помогали ковать победу.

Многими своими творческими делами на благо строительства Вооруженных Сил мы вправе гордиться.

Но впереди много работы, мы в большом долгу перед воинами. Мы сделали много, но многое — не значит все, что могли, что можем сделать.

Наши Армия и Флот — подлинная школа политического воспитания, школа высоких моральных идеалов и традиций. Помогать партии воспитывать воинов в духе коммунизма — что может быть благороднее такой миссии! К этому призывают нас и постановление октября Пленума ЦК КПСС «Об улучшении партийно-политической работы в Советской Армии и Флоте», определившее новый этап в строительстве Вооруженных Сил Советской державы.

Мы приходим к 40-й годовщине Советской Армии и Флота тесно сплоченными вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства, готовые по первому их приказу дать достойный отпор любому агрессору. Родная, любимая и непобедимая наша армия всегда начеку.

Советский солдат... Советский матрос... Сколько славных легенд и песен сложено о твоих бессмертных подвигах! Сколько песен и легенд еще сложат о тебе народы.